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ElőfizetésiSzerkesztőségi iroda:

Nagy-Becskerek,
Zápolya utcza 1-ső szám,

hová a lap szellemi részét illető 
minden közlemény intézendő.
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Azonkix ül az ."..-szes hirdetési 
irodákban.
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sKiadóhivatal: m ili■ InPlettz Fér. Pál könyvnyomdája 
Níio-vÍh-cs kerek, Zápolya-ntcza 1. 
j10Ü a hirdetések, az elöíizeté- 
<ít.k . s a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendők.
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Megjelenik
vasár és ünnepnapok kivéíriév*! 

mindennap délután 5 órakor.
POLITIKÁI NAPILAP.

Felelős szerkesztő : Dr. Brájjer Lajos.Telefon 21 szára.
!

ap. Csütörtök, július 4XXX. évfolyam. 150, szám.Nagyhecskerek, 1901lláat wsusm
elő­

választások és tisztviselők. A „Délmagyarországi tanító-egylet44 
XXXV. nagy- és közgyűlése-

Detta, 1901 julius 3.

sserte mindenfelé tömegesen működésbe 
lépett oly irányban, hogy a jövő képvise­
lőktől a tisztviselői fizetések fölemelését s

et éa 
vány-

julius
tNagybecekerek, 1901. julius 4.

(__ 2—y.) Semmi sem bizonyítja jobban
a ]og, törvény és igazság jegyében és 
szellemében működő és ható kormány 

igazán szabadelvű szellemének ér­
vényesülését, mint az állami tisztviselők 
országszerte megindított mozgalma, fizetés­
rendezésüknek a követelményekhez mért 
ellátása tárgyában.

A régi rendszerek mellett páriák 
voltak az államtisztviselők, kiknek a 
sanyargás és a hatalom mellett alkalom- 
adtán — állást kellett foglalni, de a mióta 
a szabadelvű kormányzati rendszer igazi 
és becsületes alapelvei minden vonalon 
alkalmaztatnak, azóta a jogos igények 
elől nem zárkózhatok el a közvélemény 
8 annak igazi szolgáit: a tisztviselői kart 
méltó figyelemben kell, hogy részesítse.

Röviden szólva, egész lelki meleg 
séggel pártoljuk as ál! ami tisztviselők 
fizetésrendezési mozgalmát, kiterjesztvén 
ezt a törvény ható;-ágiakra is, a kik szivvel- 
lélekkel mellettük vannak, mert az kétség­
telen, hogy az évtizedek előtt megállapított 
fizetési fokozatok a mára vonatkoztatva 
teljességgel nem felelnek meg azoknak az 
igényeknek, melyeket a cifra nyomorú­
sággal sínylődő tisztviselői karral szemben 
nem csupán a létfenntartás, hanem a 
politikai, társadalmi követelmények úgy 
szólván parancsolólag felállítanak.

A választási mozgalmak országszerte 
mindenfelé megindultak. A politikai szen­
vedélyek, legalább még ez idő szerint, 
magasabb hullámokat nem vetnek s a

a szolgálati szabályzat megalkotását fogják 
követelni. Egy Budapesten megtartott érte­
kezleten, melyen mintegy ötszáz tisztviselő 
vett részt, elhatározták egy országos tiszt 
viselői kongresszus összehívását még e 
nyár folytán, végrehajtó bizottság 
dósét, mely érintkezésbe lépjen a 
mozgalmak vezetőivel.

Ha e mozgalomnak eredménye lesz, 
akkor az állami költségvetésnek mintegy 
harminc millió koronával való tnegíer 
kelésére lehetünk elkészülve. Am legyen, 
mert méltányosabb a szorgos és becsü­
letes tisztviselői kar megélhetését biz­
tosítani,
tömetni ! Ezzel szemben időszerű meg­
említeni, hogy a pénzügyminiszter a jövő 
évi költségvetés előkészítése tekintetéből 
átiratot intézett az összes miniszterekhez, 
melyben fölkéri őket, hogy lehetőleg taka­
rékoskodni igyekezzenek, mert az állami 
jövedelmek már a jelen év folyamán is 
csökkenő irányt mutatnak. Igaz, hogy 
mind n oldalról növekvő igények mutat­
koznak a magyar állami pénzügyekkel 
szemben. A kvóta fölemeitetett s a közös 
ügyek kiadásai már eddig is tetemesen 
fokozódtak, a jövő évtől kezdve p^dig, 
ha az u| ágyuk beszerzése megkezdődik 

újonc jutalékot vagy 50.000 rel föl­
sők millióval fog emelkedni a

be, II.
gye A magyar nemzeti nevelés legkiibb após 

tolai, a modern paedagogiai elvek leghiva'.ottabb 
terjesztői a „Délmagyarorsági tanító-egylet“ lel­
kes tagjai ez idei nagy- és Közgyűlésüket im­
már befejezték. Ünnepi hangirat uralkodott 
az egész községben, öröm sugárzott a vendég­
látók és vendégok arcáról egyaránt. A csinos 
község ünnepi díszt öltött, zeneszóval, tarack- 
lövésekkel fogadták a 700 főre menő vendég­
sereget, mely két diadalkapun keresztül vonult 
be a községbe. Az érkező vendégeket Gabányi 
János főszolgabíró, a helyi bizottság elnöke 
üdvözölte lelkes szavakb n, melyekre Schenk 
elnök meghetottan vála-zolt. Az elszállásolás 
meglepő gyorsasággal történt és valóban bámu­
latos, hogy miképen tud >tt ez a 
sál biró község annyi vendéget tisztességesen 
elhelyezni. No de, ne bámuljunk, rövid ittlétünk 
alatt arról győződtünk meg, hogy rendezett viszo­
nyok közt levő, derék községbe érkeztünk, oly 
községié, mely az iskolát és tanítót mindig és 
minden körülmények közt meg tudta becsülni. 
Legjobban meggyőződünk arról, ha megnézzük 
a község ek virágzó népoktatási intézeteit. 
Különösen jól esett édes mindnyájunknak látni azt 
a gyönyörű szép emléktáblát és domborművű 
arcképet, mely az iskolaépületnek utcára eső 
részét díszíti. A szöveg német nyelvű. Rövid

zat,7 én
zaég- I

kikül-
vidéki
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Bgzése 
prlaszi
UTtilöp 
ferlaszi 
frejéig 
psitott 
alt és 
tágok, 
kbutor 
en el-

1

a az
emelik
közös szükséglet. Horvátország is nagyobb 
követelésekkel áll elő.

De az is igaz, hogy a magyar nemzet 
leghívebb szolgái a koldusmódra java­

sai bíráskodás behozatala csakugyan daimazott tisztviselők, Miknek érdekében
a válaszfásoknál

tartalma :
Örök emlékül több mint fél száladon 

keresztül a községben mint íótanitó működőit 
Jaeger Péter főtanitónak.

A nagygyűlés lefolyásáról már tegnapi tudó­
sításomban számoltam be. Itt megemlíteni kivá-járás- csillapitó hatással van 

előfordulni szokott Uzelmekre. Ez valóban ; 
kívánatos is volt. Nevezetes jellemvonása 
azonban a mostani választási mozgalmak­
nak, hogy az állami tisztviselői kar ország­

tenni keli a fokozottabb igények
t

hogy a gyűlés végén érkezett meg RónayVág­ nom,
Jenő, Torontálvármegye népszerű főispánjának 
üdvözlő távirata, melyet az egybegyűltek szűnni

etelés, 
ipjától 
en 93 
t költ- 
eendő

ío
Adja Isten — s meg is adja a Széli-

kormány ! _______ akaró éljenzéssel fogadtak.nem

mmaü*

Az elsőt oly könnyen felváltja a kíméletlen 
haszonlesés; az utóbbit oly könnyen Elváltja a 
bűnös indulat, a fékevesztett szenvedély.

S aztán monda :
Mind e bü öktöl megóv bennünket a tiszta

En részemről ebben keresem és találom 
a boldogság alapját.

Azt mondtam, hogy a boldogság első alap- 
feltétele a nemesen érző, tiszta szív.

Egy példával igazolom.
A hirdi plébánosnak híres a rózsaparkja, 

olyan h’res, mint régi időben inkább, mint nap 
jainkban, a Margitsziget rózsatelepe volt.

Öreg & plébános, de érzeményekben fiatal, 
nemes, tiszta.

Szenvedélyesen szerette a rózsákat. Mint 
& szerelmes Őrizte, gondozta Őket s mikor egy 
egy bimbó bontogatni kedzdte szirmait, szive 
telve lett gyönyörrel s ekkor óvatosan, nehogy 
a hordozó ágon nagy sebet ejtsen, lemetszette. 
Lemetszett minden héten egy egy koszorúra 
valót, sohasem többet s a templomban Mária 
szobrára helyezte.

Van-e nagyobb boldogság, mint amit a plébá­
nos érzett az eszményi, a képzeletben élő személy 
iránt, kit a ssentirás szeplőtlennek, hü hitves­
nek, önfeláldozó anyának tüntet fel.

Aki hittel, rajongással átérzi ezt, ez a leg­
boldogabb ember e világon ; legboldogabb, hiszen 

földi boldogság mu!ó gyönyörei helyett keresi, 
vágyva keresi az égit, az eszményit.

Hosszú idő múlt el addig, mig reájött, 
ho?y a boldogság csak eszményi alakban lei 
hető El tisztán, érdek, haszonlesés nélkül.

Ó maga mondd.
A világ maga nem egyéb, mint érdek- 

közösségek által összetartó" t labyriníus, melyben 
Ariadne fonala nélkül oly könnyen le lehet 
térni b helyes, igaz ösvényről, mely a boldog­
sághoz vezet, s akkor napok, hónapok, évek, sőt 
sokszor egy egész élettartam kall, hogy 
illető a helyes útra térjen.

Az élet labyrinthusában Ariadne fonala a 
tiszta erkölcs.

A „TORONTÁL“ tárcája.13 ik
itttze-
íennel

A mai társadalomról.yy az 
1881. lelkiismeret.

Bűnöknek mondtam, mondá. Talán megért, 
talán elhiszi, vagy ta!án kételkedik szavamban. 
Hallgasson meg. Egy hasonlatot említek előbb, 
hogy megvilágítsam, mintegy eredményekép 
vajainak, mik azok a társadalmi bűnök.

Bt a rózsák közt, itt láthatja, hogy a föld 
terítve van e színes szirmoktól. Nemde ez az 
elmúlás, de az édes elmu’íá', amely még az után 
is gyönyörködtet. S ha most összeszedi, ifjú 
barátom, a lehullt szirmokat s megszáritva pár­
nába teszi és nyughelyére helyezi, rózaaillattal 
alszik el, rózsaiílattal ébred fel.

S gondoljon e példa után a romlatlan ke­
délyű ifjú életére. Nem az jön e rögtön leikébe, 
hogy annak letűnt, be nem teljesedett ábrándjait,

a lehullt szirmok? !

— A »T o r o n t á 1« eredeti tárcája. —
ében

II.igérő-
Ujat nem mondtam, hiszen így van ez 

manapság társadalmunkban a testvériség, egyen­
lőség és szabadság elve alapján.

Aki a társadalmi életet nem az ábrándok 
csalékony prizmáján áí nézi, mely végeredmény­
ben az egyszerű örömet ezer és ezer ragyogó 
színekre bontja és ez a ragyogás, csillogás nem 
láttatja a dolgot a mega mivoltában, hanem kis 
dolgot elemez, bontogat és ezáiról-szájra fid s 
mire az vissrajő, ki van színezve, meg ven 
toldva: nagy és hosszú eseménynyé lett . . .

Aki a társadalmi életet — mondom — nem 
ábrándok csalékony prizmáján át nézi, de 

számb&veszi a körűimén eket, a nehézségeket, 
a küzdést, a rendelkezésre álló anyagi és szel­
lemi erőt s a szív érzelmeit: az, ha szive jó és 

csak méltányolni tudja, ha ifjaink bár­
melyike is igyekszik boldogságát megalapítani.

Ismét az elmélkedő leszek. Azokhoz szólok, 
kik túl vannak azon a koron, amelyikben egy 
tekintet, egy mosoly hevesebben hajtja az erek 
ben a vért; azokhoz, kik az elejtett szót nem 
veszik már vallomásnak ; ezokkoz, kik a házas 
élet biztos révében élénk érdeklődéssel, de 
egyúttal jóindulattal is nézik: ez, vagy amaz 
mint igyekszik megoldani a nagy kérdést nem 
szavakban, de tettekben, hogy : mi a boldogság; 
azokhoz fordulok: mondják meg őszintén, nem 
helyes-e véleményem, vagy mondjuk helyesebben 
igy; hitem, mikor azt állítom, hogy a boldogság 
első alapfeltétele: a nemesen érző tiszta szív.

el sza

ik­
tatták

$
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US hó

sihajtó.
ez remény űt jelképezik

Da a letűnt ábrándok, Elunt remények 
vesztek el nyomtalanul. Osszegyüjté őket 

az emlékezet és az még a csalódás diczára is 
boldogítja, hiszen tudja, hogy mert romlatlan 
volt, a tiszta lelkiismeret örizője, buzditója 
akkoron ábrándjainak, reményeinek. Édes lesz 
ekkor neki az emlékezet, mely bár már elmúlt 
dolgokat elevenít fel, mégis mint a párnába 
kötött rózsaszirmokban gyönyörködtetik.

Értse meg jól ifjú barátom, arról a korról 
szólt a hasonlatom, mikor még nincs helye aenak, 
hogy szavát, becsületét zálogba adja valakinek ; 
mikor vágyódik magáénak mondani egy kép­
zetében a! kői ott eszményt.

E kor a 17-21 év közötti kor. Es ezt a 
mondottak után jellemzi : a 
az ismeretlen eszmény után.
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Kirándulás a Karátsonyi gróf rizsföldjeire.
(A gazdasági szakosztály ülése.)

kelteti Móric Julia (Keresztár) „Leányneve- 
lóstink“ c. alatt tar olt előadása. Szépen ec=e 
telte leánynevelésünk hiányait, azt a tételét 
azonban, hogy már a népiskolában taníttassák 
rendszeresen a neveléstan, a nagygyűlés szó 
többséggel elvetette. Schindelmann Ltura 
(Fehértemplom) „Miért van korlátozva a Eő 
működési köre a tanítás terén“ c. alatt tartott 
előadást. Tételeit, melyek szerint a nőket a 
minisztériumokban, tanfelügyelőségnéí Bth Qi 
akarja helyezni, a gyűlés elvetette 

Ezek után

A nagygyűlést sikerült lakoma követte, 
melyen a következő felböszöntőket mondták:
Molnár főispán — Ó felségé 
nár József igazgató — a miniszterre és képviselő­
jére, Jacda alelnök — Molnár főispánra, dr.
Pollák Ede — Rónay főisp inra, Lidin Ignác — 
a megyei püspökre és annak képviselőjére,
Auer Mihály — Karátsonyi Jenő grófr 
Gonda Ignác — Temesvárul egye alispánjára» i vagy 400 an férfiak és nők a topolyai minta 
Braumüller Emil — Mayer képviselőre, Math szerűen berendezett gazdaságot, különösen csa-

a tanfelügyelőkre, Lambrecht Péter tornázásáf, halas tavát és rizstelepét a hántoló
a zászlóanyára, Gabányi János — Délmagy. malommal tekintette meg Szakszerű előadások után
tanító egyletre, Schenk Jakab — a községre a kegyelmes ur vendégszerető házában uzsonnával
és rendező bizottságra.

A gazdasági ismétlő iskolai szakosztály 
kedden délután órakor kezdette meg ülését. 
Auer Mihály elnök hosszabb beszédben nyitotta 
azt meg. (Az érdekes beszédet holnapi számunkban 
közöljük.) Karátsonyi Jenő gróf és Delta községe 
több mint 100 kocsit rendelkezésre boesátván,

királyra, Moi­re a

dr.

Big, seakosztályok elöter,ejtéseit mdornáL 

vette, ugyszmte a kónyvbirüló biaotbár leien 
lését, mely szerint a dijat egycíBre kiadató 
javasolja.

János

nem
vendégeitettek meg. Igen sokan nem tudták, hogy 
magyar rizs is kapható, itt látták azt és tudták meg, 
hogy még olcsóbb a külföldinél és emellett táp­
erő tartalma nagyobb is annál, lóvén nagyobb a 
vastartalma. 5 kilót portómentesen 3 és 2 
korona 20 fillérért bárki kaphat I és II, rendüt.

az anyafö’d követlen tanul-

A konviktus ügyét !. mai hirrova-Lsikes éljenzéssel fogadták Karáts onyi 
Jenő gróf, v. b. t. t. felszólalását, 
improvizációjában a tanítókat éltette.

tunkban.
Végül régi tisztikart egyhangúig 

választották újból, majd megszavazták a®1901/2 
évi költségvetést és mindazoknak, akik a gvülés 
érdekében fáradoztak, köszönetét szavaztak.

Délután Jaeger Péter sírjához testületi­
leg kivonultak a tanítók és megkoszorúzták.

Ma reggel 300 tanító a Magas Tátrába 
nidult, ahol
és kalauzolj

ki magvas meg-

Az óvónők ülése.
A „Dólmagyarországi tanító-egylet“ óvónő A természet és 

szakosztálya IV. közgyűlését Dettán, szerdán 
reggel Klapka Anna jánosföldi óvónő alelnöknö 
meleghangú beszédben nyitotta meg, jelentvén 
egyúttal, hogy az elnöknő, Szegfüné Goptsa 
Róza családi körülményei miatt a gyűlés veze Dorner János temeskutasi áll. tanító előadást, 
tésére el nem jöhetett. Felolvastatott Szegfüné Elénk 
Goptsa Róza nagybecskereki állami óvónő 
elnöknő értekezése 
a kisdedovodákban.

mányozása után a szakülás csak másnap szerdán 
reggel folytattatok Itt tartott 
iskolák érezhető és tapasztalható hiányairól

gazdasági Bzepesmegyoi tanító egylet fogadja 
,. , , , , ,öket> melynek iglói gyűlésén
kirándulás befejeztével résstveaznek.

eszmecsere után a szakosztály előadó 
tételeit módosításokkal elfogadta.Ezekben kívánja, 

gyakorlati gazdaságtan taniíhatására
hírek.igazságérzet fejlesztésérőlaz hogy

legalább 1 hold álljon a szak tani tó feltétlen rendel 
kezésére Tájékoztató.Az értekezés vezéreazméi ezek : 1. Miután 

az igazságérzet nemcsak a felnőtt ember sajátja, 
de már a kis gyermeket ia ez vezérli tetteiben, D7okat oktassák a gazdaság egyes ágaiban 
azért ennek fejlesztése elkerülhetetlenül saük- a háztartás és a legszükségesobb kézimunkák
séges. 2. Az igazságnak tudatos elferdítése- ha elvégzésére A szaktanítók dija csatoltasaék a

gyermeket a lu'szigoru bánásmód. 5. Nem szabad . b tam(ó panasza, hogy megszavazott tiszíelcí- 
megengedni az árulkodást, mert az is többnyire diját nem kapta még meg, ennek mogkaphatására az 
az igazság rovására meg. Az eszmék meggyőző eljárás az elnökség utján és a szükséges támogatás
Íi8MháLr.hto!fu‘6it mÍnda,m> i‘‘ eziTibon élénk , megsértetett. Alapszabályok kidolgozására Jeney,

Á 8 * I Koszilkov, Dorner és Meng küldetlek ki. A szak-
. A'zakoBztály a «egyletnél «.ón kérését tér- I tanítóknak gazdasági előadások 
jesztette elő, intézne az megindokolt feliratot a j 
kormányhoz, melyben kérné, hogy a korpótlék 
valamennyi jellegű óvódánál működő óvónő 
számára úgy biztosíttatnék a kormány által, aég megbizatott.
mint az államiaknak. Az anyagi gondok csők- 1 A tisztujitás eredménye a következő : el-
kenése a szellemi haladást elősegíti és a társa- 1 nök Auer Mihá]y 
dalmi helyzetet jobbá teszi. Az elnöknő jelen- j 
lésének felolvasása után, mely szerint u szakosztály
eddig igen szépen és hasznosan működött, a Íegye<* Szegfű Sándor nagybecskereki községi 
tisztikar lemondott, miután megbízatása lejárt. tanító, II. jegyző Dorner János temes kutasi

naph*™kereki közs. tanító kor- állami tanító. Valamennyi egyhangú ag válasz­
elnökül felkéretvén, a tisztujitás a következő tatott mes 
eredménynyel végeztetett: Elnök Szegfüné Goptsa 8‘
Róza nagybecskereki állami óvónő, alelnökök : — Második nap. —

fS OkbüCBarichné O va'd Margii A mai folytatólagos nagygyűlésen előadásokat
jánosfoldi, illetve tissshegyesi köze. óvérök, ' tartottak : Lukas Ferenc (Temesvár), kinek 
jegyzőül : Szegfii Sándor nagybecskereki községi tételeit a gyűlés mellőzte, mert a Dold-féle javas- 
amt választattak meg egyhangúlag, j lat ezeket feleslegessé teszi. Nagy mozgalmat

szükséges felszereléssel együtt, a ieá
-ur
napokon este '/,6-tói 8 ig uruk rf.ezár* A kádfürdő t-gésu 
nap este 7 /, óráig nyitva marad. Zuhanyfürdő egész nap.

Julius 6. Az olvasókör mulatsága az erdőben.
” '• A nagybecskereki könyvnyomdászok szak-

®8y^otének János-ünnepélye az erdőben.
;» 8 Közigazg. bizotts. ülése d. e. 10 órakor.

nyugdíjba.

Személyi hir. Poroszkay Béla m. 
főügyész tegnap kezdte meg nyári szabadság 
idejét, amelynek nagyobb részét Mmenbadban 
fogja tölteni.tartásával le­

endő megbízatása iránt a gazdasági egyesüle­
tein 1 a kellő lépések megtétele iránt aa elnök-

— Iskolaszék. A nagybecakereki községi 
iskolaszék holnap, pénteken (5 -én) d u. 4 órakor 
ülést tart.

— Spéth prelatus-kanonok ünneplése. A
tor.-Ríécsányi állami tanító, caanádegy ház megyei káptalan egyik köztiszte-

alelnök Jeney Ferenc szinórszegi állami tanító, letbetben álló tagja, Spéth Károly dr. prela-
tus kanonok a napokban ülte meg születésnap­
ján ik nyolcvanadik évfordulóját. Nagy-

az alkalmat megragadták és 
zajtalan, szívélyes óvációkban részesítették a 
fiatal-öreg kanonokot,

számú tisztelői ezt

kit a pápa nemrég 
| prelaíuei méliósággal tüntetett ki. Spéth Károly 

hat év előtt ünnepelte fóiszázados lelkészi 
jubileumát és tizennyolc éve, hogy a Csanádi 
káptalan tagja ; négy év óta pedig püspöki 
provicarius — Ad multos annos !mtmm

— Uj tanítónő Stimics Eda biliédi 
segédtaniíónöt tegnap egyhangúlag tanítónőnek 
megválasztották.

Fájdalom, ma már 
sorban nem az

a 17 éves ifjú is első 
eszményét keresi, hinem a 

gyönyört s mert azt keresi, fel is találja ; isme­
retes lesz előtte, sőt ismeretes lesz előtte mi­
hamar a gyönyör káros következménye is

Szánja-bánja ekkor már elkövetett bűnét, 
mindhiába, helyre hozni már nem lehet, az erény, 
a tisztaság elveszett.

S hogy ez igy történik, az ok magában a 
társadalomban van.

Magában a társadalomban van, mely az 
ifjak bűnét, tobzódását, élvhajhászását elnézi, meg 
bocsátja, sőt maga méielyozi meg bűnös példa­
adásával ifjaink lelkét, érzőiméit.

Egy oly tiszta társadalmi szellem kellene 
a mostani romlott helyébe, minőt Vas Gereben ir 
le regényeiben, mikor a leány eszmény, kinek 
önérzetét sérti a kutató, fürkésző nézés s akkor 

lenne elnézve a bűn, de korholnák ás iámé 
telt visszaesés esetén megvetéssel sújtanák.

Nemcsak az ifjú hibás ebben a tekintet­
ben, hanem a leány is.

Mert hogy viselkedik a mai leány ?
Mihelyt 12 éves, bár iskolába jár még és 

még nem kifejlett, de azért van már ideálja, 
kinek nevével telefirkálja könyveit, füzeteit.

Ez még nem hiba.
Gyerekleány teszi a t.
De a kis do ogból nagy dolog lesz.
Beleéli magát ebbe 

legyen mindig ideálja.
S az ideálokat 

17—18 éves

ragadja, minek következtében lelke elveszti ár 
tatlau gondolatait, helyébe bűnös vágyak, bűnös 
éraelmek jönek és a végeredmény : a gyötrődés, 
mely kiöli belőle teljesen az idealismust s erköl­
csileg tönkre teszi.

Az idősebb férfiak, hogy megmentsék az
ifjút, a valóságos phisikai gyönyöröket mutat- tartott, amelyen részt vettek Steinifzer Géza 
ják meg előtte, a helyett, hogy intenék, óvnák, R ,, • T, , . IZI . L _ ’
visszatartanák. Balázsi József, dr. K em Mór, Szabó Ferenc,

Az ifjú, igaz, maga is sokszor e megoldást Hatezer József, dr. Mangold Samu bizottsági
keresi; mégis egy egészséges szellemű, tiszta tagok és Rehák Béla bizottsági jegyző Az ülés
erkölcsű társadalomban nem jöhetne az elő; főtárgya volt a főgimnáziumi tanárok kérvénye,
azért mondom, hogy e bűnnek okát magában a melyben azt kérik, hogy tekintettel arra, hogy 
romlott társada mi szellemben kell keresnünk, . .. , ...
mely nem sújtja a bűnt megvetésével. a *0*gyu^s az államsegélytől függővé téve, föl-

Ez nem egy ember véleménye, kit hivatása tételesen felemelte a tanárok fizetését, ha fisé- 
hit, aa erkölcs pásztorává tett, de azoké is, kik téseik véglegesen rendeztetni fognak, ezen vég- 

z ifjak nemesítésével törődnek, foglalkoznak, leges fizetések arányához képest részesüljenek
-tat*»«2ék" IZt magáéba bünéít, m -''Tj b“ 6,f°gad,a 8 ‘8ná

gyönyört adott nékik. rok kérvényét és ily értelmű javaslatot tesz a
As öregek nemes eszmékért való buzditá képviselőtestületnek. Ezután a tandíjakról való 

sait kellene hallani az ifjúnak, azt a buzdítást, elszámolást tudomásul vették, valamint a jövő 
melynek czélja az igaz boldogság elnyerése. 1901—1902 iki tanévre 
En szerencsés voltam azt hallhatni, ime leirom.

Azt mondja az egyik. Öcsém maga még 
fiatal, még nem tanult sok jellemet megismerni 
még nem sok örömöt, szenvedést ólt át, hall­
gasson reám, korom megengedi, hogy oktatója, 
figyelmeztetője legyek.

Vésse jól emlékébe szavaimat és az ered 
mény legyen magának vezérlő csillaga, 
fog elbukni. ö ’

Mikor még ón is fiatal voltam, mint pályám­
mal kész ember az életbe kerültem. Sokat küz­
döttem, sokat éheztem, sokat nélkülöztem. De 
mindig az lebegett lelki szemeim előtt, hogy a 
véghetetlen nagy hatalom mindenkinek megadja 
legalább egyezer életében a boldogságot.

Bévárdy Gyula,

— A főgimnáziumi bizottságból. A városi
főgimnáziumi bizottság tegnap délután 4 órakor 
dr. Grandjean József elnöklése alatt ülést

nem

szóló gimnáziumi költség - 
vetést és az épületeken végzendő kisebb tataro­
zásokra vonatkozó előterjesztéseket elfogadták. 
Az ülés d. u. 5 órakor ért véget.

. 71 ..^vétlen kocsik Nagybecskerek és Buda 
pest kozott Karlova-Szegeden át. A szeged- 
nagysikinda—nagybecskereki helyi érdekű vasút­
társaság igazgatóságától, mint már tegnap kö- 
®°[t“k'. az, u;azó közönség kényelme szempont­
jából intézkedés történt az iránt, hogy a Buda­
pp. Dyugati pályaudvar és Nagybecskerek között 
eduig a 710. számú személyvonattal közlekedett 
közvetlen kocsi ezentúl a 706 számú gyors- 
vonathoz kapcsoltassák, mely Budapest nyugati 
pá yaudvarról 10 óra 10 perckor este indul s 
Szeged—Karlován át 7 óra 49 perekor reggel

gondolatba, hogy

a könnyen felhevülő 16— 
a . Lli,.!i között oly könnyű találni.
Azt hálójába keríti, rabszolgájává teszi.
Itt már bűnnel találkozunk. A 18—20 éves 

n'P fel°«gá*za a serdülő ifjú képzeletét, az ő 
ró.a ábrándozik, tanulmányait elhanyagolja, sok 
.sstbsn megbukik . . de « . kisebb bűn. A 
■erdttlo i ju eeenv délye a végietekig fel lese 
csigáévá és es sétán nemtelen, bűnös tettekre
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1901. Julius 4. Teraftiál.
O
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— Elipnv7p« 1 , T ; mfrt Veress lom zenekara ma este másutt mu- ! jaK a &enuai «'kötőbe.
budapesti Központi Takarékpénztár tisztviselője, tételére kéíte^^lapunktt07etk®EÖ f°lelet k°zzé*

városunk szülöttje, eljegyezte H a i s z 1 e r Róza F
kisasszonyt.

— Gazdák figyelmébe. A földművelési minis® 
következő leiratot intézte Torontálvár-

Badspesti gabonatőzsde.
Budapest, 1901. julius 4.

A késsáruüzlet hivatalos árjegyzései:

í
Nyílt levél 

Mojsze Milán zenekarának.
Olvastam kihívásodat. Elfogadom. D.) 

más helyen vagyok elfoglalva, tehát 
nem mehetek veled versenyezni. Hanem ha te 
is úgy akarod, jertek el hétfőn este a kaszinó- 
kertbe

I

matér a este 60 kilogr. 50 kilogr.
Búzamegye közönségéhez, valamint a vármegyei 

gazdasági egyesülethez:
„Szakközegeim jelentéseiből sajnálattal érte­

sültem, hogy a vármegye területén, és pedig 
különösen Zsombolyán és környékén a gabona- 
s különösen a buzavetésekban

ára ára
kor-tói j kor-Ig | kor-tói | kor-lg

Bánsági 
Tiszavidéki 
Pest vidéki 
Bácskai

játszszunk felváltva ahogy te akarod. 
Nagybecskerek, 1901. julius 4-én.

ó 70 7.60 80 
7.80 80 
7.80 80 
7 90 80

76
76
76Veress Tóni.

— Torna-klub Ujpécsett. Ujpécsett a test­
edzést és gyakorlást előmozdító társulat alakúit 
f. hó 1 én. Czime: Ujpácsi torna-klubb. A társulat 
védnöke S z ü s z Simon földbirtokos, elnöke 
S z fisz Andor joghallgató, jegyzője Weinhardt 
József. A társulat juüus 1 ón kezdte meg műkö­
dését egy főt-ball versenynyel.

fonálférgek
nagy kárt tesznek. Már a múlt évben több Ízben 
figyelmeztettem a vármegye gaadaközönségét, 
úgy a vármegyei gazdasági egyesület, mint a szak­
közegeim által megtartott 
utján

Rozs uj elsőrendű
v másodrendű 

Árpa ,, takarmány
>> „ égetni való
v i) sörfőzésre való

Zab „ -
Tecgeri ö bánsági

» másnemű

7 30
7.16r V

(0 -6-2
62-64 
64—66 I 
89—41

8.76
6.80 

I 0.—
népies előadások 

veszélyre, amely gabonatermésüket 
teljesen tönkre teheii, -— de sajnos, a figyel­
meztetések

7.86
0.—

6 36
Tirol! daltársulat. Ma es holnap a Marcoin- ’

mdéstóben K üde r e r L. hattagú, két ; HatáridS-Ozlai.
0 négy nőből álló tiroh daltársulata tart p . . ..

előadást. A társulat Temesvárott is szép sikert _ öUQap8St, julius 4 (A nagybecskereki 
aratott. Aki kedvelője a tiroii jodlereknek és Lloyd-társulat táv.) Készáruban teljesen 
stájer népdaloknak, annak az előadások látogatása s/Ainetelt a forgalom, az árjegyzéseken- 
melegen ajánlható. Belépti dij nincsen. nek következtében csak névlegesek. A

határidőüzletben az árak 5 fillérrel csök­
kentek és délután 1 órakor a következő­
leg zárultak :
Busa októberre .

félekellő eredményre
fonálférgek pusztításai nem csak 

hogy nem szűntek, de egyre terjednek. Ezen körül 
ményre való tekintettel figyelmeztetem as egyesü­
letet, hogy
megváltoztatásával lehet segíteni: búza után 
búzát ne vessenek, fertőzött földben a búzát 
Ő— 6 éven át eleinte csak legfeljebb egyszur
vessék, vetőmagul csak tiszta (fonálférges guba . * Megrendelések gyűjtésére vonatkozó törvény
csóktól mentes) jó búzát használjanak és több S rendelet. Epen most jelent « harmadik
állatot tartva fni/i íit , • ll . i , ., bővített és javított kiadás az 1900: XXV. törvény
állatot tartva földjüket jobb karba hozzák — cikk, az 1884 : XVII. t. c. 50. §-ánafe (Ipar- . . ”
így a baj a fentebb megjelölt idöközbsn a leg- j törvény) a Megrendelések gyűjtésére vonatkozó , eDKeri Juhusra •
nagyobb valószínűséggel orvosolható lasz.tf ; rendelkezései módosításáról. Jegyzetekkel, ma- » októberre

Annál is inkább figyelmébe ajánljuk gazda gyarázatokkal és a végrehajtási utasításokkal. Repce augusztusra . .

JrDt:rv.MBiTe!ési mi°iMter "■* ‘ “td=nk ss
, ’ 8 6 t^a & nem cs&k Zsombolya bir. Kaphetó Ráth Mór könyvkereskedésében
környékén, hanem már a vármegyének legnagyobb Budapest (Haas palota). Ara bérmentes küldéssel 
részében föllépett és kívánatos, hogy gazdáink ; 90 fiilér- 
az eddigi bűze, kukorica termelést seükebb ! 
mederbe szorítsák és helyette más kultúrnövé­
nyeket termeljenek.

nem vozet- férfi
tek, mert a

bajon csak a vetésforgó helyes

irodalom.
7.90- 7 91 
6.71—6.72 
6.16 - 6.18 
5.24—5.25
4.91— 4.92 

12.80 -12 85

Rozs
Zab

Fonal értaó ás iiíilása
* ^agy-Becsksrekre, illetve Nagy-Becskerekről.

Érvényes 1801. május hó 1-től.
* Egyetemes Könyvtár. A Győrött Zoltán 

Vilmos szerkesztésében és Gross Testvérek 
: kiadásában megjelenő Egyetemes könyvtár leg 
1 újabb 131—132. kettős száma Wilbrandt Adolf

~ 7 torontáli cukorgyár részvényeire ujab- »Az élet öröme“ cimü üde és költői bájban A nagybecskereki pályaudvarra:
bán a következő jegyzések történtek • Daniel gazdag elbeszélését tartalmazza Latkócy Mihály • Zsombolyáról * dóM-ut a , OQ

| -Ä' | ■’-«.L

Lajos 15 drb., Botka Béla 15 drb., dr. Magyar i minden ágából közöl értékes dolgozatokat, az Temesvárról. délelőtt 9 óra 26 p.; este 7 óra 23 p.
Károly 5 drb. Legközelebb nagyobb mennyi- ilynemű hazai vállalatok közt a iegolcsóh , a Verseozről: délelőtt 9 őrá 25 p.; este 7 óra 28 p.
ségü részvényjegy ésekröl van kilátásunk be ! mennvibe a szép kiállítás dacára egy 
számolhatni, melye biztossá teszik a cukorgyár 1 csak 20 llér. Az Egyetemes Könyvtár egyes 
lóteaLlését. j számai kaphatók Győrött a kiadóknál és minden

— A dóim. tanítók konviktusa. Olvasóink ! könyvkereskedésben. A könyvtárra, melynek
havonkint kétszer jelenik meg egy-egy füzete, 
elő is lehet fizetni. Előfizetési ára egy évre 4 
korona 80 fillér, félévre 2 kor. 40 fillér, negyed­
évre 1 kor. 20 fii. Egy füzet ára 20 fiil. A pénz 
elöleges beküldése mellett bérmentve szállittatik.
Teljes árjegyzék ingyen és bórmentve.

I
Érkezik:

' este 7 óra 23 p.
írdomooiy föl: (keskeuyvágáoya vonalon) reggel 8 óra 

23 p.; este 6 óra 66 p.

Budapest Szegedről: reggel 7 óra 65 p.; dé1 titán 
4 óra 86 p.; éjjel 10 óra 88 p.

előtt ismeretes, hogy a délmagyarországi tanítók 
már néhány év óta középiskolába járó gyermekeik 
részére konviktust akarnak felállítani. A beér­
kezett ajánlatok közül Temesvár és Szegedé 
voltak a legkedvezőbbek. A tegnap Dettán meg­
tartott közgyűlés többsége Temesvár mellett 
döntött s igy a délmagyarországi tanítók kon­
viktusa ez

I a á 1:
A nAgy becskereki pályaudvarról: 

Zsombolyára reggel 3 óra 26 p. ; délután 4 óra 50 p. 
Panosovára :

I Temesvárra:

í
reggel 8 óra 30p.; délután 6 óra 30 p.

TÁVIRATOK. reggel 3 óra 25 p.; délután 4 óra 60 p.
Vsrseozre : reggel a óra 25 p.; délután 4 óra 60 p.

I Älihunärra:
idén szeptember 1 én Temesvárott 

fog megnyílni. A beérkezett folyamodók közül 
felvétetett 28 tanító és 6 községi jegyzőnek a 
gyermeke. A konviktus ügyét az egylet nagyon í 

tapintatosan csak 
megoldani.

reggel 3 óra 25 p.
u \ ZSO ISI bolyára : (keskanyvágányu

1 63 p.; délután 6 óra 10 p.

A belga király nyaralása.
■ Budapest, julius 4. (A „Torontái 

j eredeti távirata.) Bécsből jelentik: Lipót j Szeged Budapestre 
belga király holnap érkezik Grasteinba Karlova 
hosszabb tartózkodásra. -

vonal) reggel 8 óra

jegyzői karral együtt óhajtja <t. e. i í óra 12 n.; 6 ór* 40 p
—^aqV-Kskísseára : reggel S óra 58 p.

Talált hulla. Ma reggel a Béga parton 
a vasút állomás közelében egy körülbelül 60 
évesnek látszó fórfihullát találtak, amelyet be 
szállítottak a halottas kamrába. Az orvosok küi- 
eröszak nyomait nem fedezték föl a hullán, sőt 
konstatálták, hogy a halált tüdővizenyő okozta, 
igy tehát a további vizsgálatra szükség nincs, 
A hullában M a r s i c s Isza bégaszenfgyörgyi

A német kancellár útja.
Budapest, julius 4. (A „Torontái0 

ered. távirata.) A „Nowoje Wremja“ írja, 
hogy Bülow gróf birodalmi kancellár még 

f. hóban Szent-Pétervárra utazik, hogy 
a német-orosz kereskedelmi szerződés 
ügyében tárgyaljon.

HIRDETÉSEK.
: T7" ételrea

kisebb házat keresek,juhászt ismerték föl.

Megszűnt csőd. A nagybecskereki kir, 
törvényszék Scheinberger József beodrai 
lakos ellen elrendelt csődöt megszüntette. A 
megszüntetési határozat csak nyolc nap múlva 
lesz jogerős.

lehetőleg a belvárosban avagy a szerb 
városrészben.

Dr. Dimitrievits Isidor.
Maugsoh házában.

Nagy hőség Amerikában.
Budapest, julius 4 (A „Torontái“ 

eredeti táv.) New-Yorkból sürgöny zik, 
hogy a nagy forrósig ott még mindig 
tart. Napszurás következtében a múlt hó 
28-ika óta 517 ember halt

I
— A bélyegekben történő befizetések meg­

szüntetése. A megy. kir. államvasutak igazga­
tósága, a kereskedelemügyi m. kir. miniszter­
nek a m. kir. pénzügyminiszterrel egyetértőig 
kibocsátott rendelete alapján bélyegekben tör­
ténő befizetéseket többé nem fogad el. Figyel­
mezteti ennek alapján a közönséget, hogy ezután 
bármi néven nevezendő befizetéseit csak kész­
pénzben vagy pedig a postatakarékpénztár utján 
teljesítse.

653-3 1
meg.

A jezsuiták ellen.
Budapest, julius 4. (A „Torontái“ 

eredeti távirata.) Madridból jelenti a Fabra- 
féle ügynökség, hogy republikánus kép 
viselők indítványt terjesztenek a kamarák 
elé a jezsuiták kiűzése iránt,

Egy úri nő

ház tartónői állást
keres,

Cim a kiadóhivatalban.
681-x.6
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ALKÁLÍÍ m TETEI ®
■fl Kővetkező mezőgazdasági gépeket miaden elfogadható ár mellett eladom:

I drb. 8 HP. Schuttlevorth-féle oséplőszekréay 11624. sz., használt állapotban.
1 drb. 4 HP. jávgányos cséplő, zsákolás! készülékkel, uj állapotban.

1 drb. 2 HP. uj járgrá-ri^os cséplő.
4 drb. kerék teugeíyíye és rúddal egy 8 HP. cséplő.<zekréu}hez, majdnem uj állapotban iij

1 drb. 19 soros Scliück-féle -vetőg-ép, uj. |!i
3 drb. 17 soros, 3 drb i5 soros, I drb. 13 soros és 1 drb. II

kifogástalan állapotban
X gépek nálam bármely időben megtekinthetők és színsen szolgálok

■F3R61
-i- >i

soros használt vetőgép,

felrllágosttásokkal.
ECKSTEIN VILMOS,

gazdaság-gépgyári raktára
JST agy becskerek.

668—100.66
)

1 =i,—.— íü erx sasa
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Pancsova-kubini ármentesitő és belvizszabályoző 8—12-ig és dé!u án 2-5-:g naponkint
társulat. ________ megtekinthetők.

Az ajánlatok fölött a társulat minisz­
teri biztosa fog dönteni, ki föniartja macá­
nak a jogot, a beérkezett ajánlatok közül 
szabadon választhatni vagy esel leg azokat 
mind mellőzhetni

Panesován, 1901. évi július hó 1 £n 
A miniszteri biztos ur ő Méltósága megbízásából:

Pancsova—kubini ármeiitesitő és 
belvizszabályoző társulat igazgatósága.

Uinner József,

8614. tlkvi szám 1901. 651—1.1

Árverési hirdetmény és árverési 
feltételek. Versenytárgyalási hirdetmény.

A nagybecskereki kir. törvényszék, 
mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Perica Dusán és neje végrehajtatónak Laka- 
tus Vlada szerb eleméri lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 72 korona 50 fillér töke 
követelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében az árverést elrendelte.

Ennek folytán a nagybecskereki kir. 
törvényszék területében levő Szerb-Elemér 
község 633. szám tjkvben A I. 10—11. 
sor 2147b/2 és 1735b/2/2. házszám alatt 
felvett 2 h. 800 öl szinté 921 korona ki­
kiáltási árban 1901. évi augusztus hó 9-ik 
(kilencedik) napjának d. e. 8 órájára Szerb- 
Elemér községházánál megtartandó nyilvá­
nos árverésen következő feltételek alatt, 
fog eladás alá kerülni.

1. Ha a megállapított kikiáUád áron 
felül ígéretet senki sem tenne, az árverésre 
kitűzött birtok szükség esetén a kikiáltási 
áron alul is el lesz adandó.

2. Árverezni kívánók tartoznak az in­
gatlan kikiáltási árnak 10%-át, vagyis 92 
korona 10 fillért készpénzben, vagy 
az 1881. évi LX. 
folyammal számított és az 
november hó 1-én 3333. szám alatt kelt 
magy. kir. ig. min. rendelet 
jelzett óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. 
évi LX. t. c. 170-ik §. értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál történt előleges el­
helyezéséről kiállított elismervényt átszol- 
gá Itatni.

A pancsova—kubini ármentesitő és 
belvizszabályoző társulat a nyilt csatorna 
7430. folyó méterében Sándoregyháza 
alatt építendő téglafalazatú híd, összesen 
51.135 kor. 37 fillérre költségeit, munká­
latainak biztosítás ra folyó évi jlllius hó 
22-én délelőtti »0 órakor a társulati igaz 
gatóság hivatalos helyiségében zárt aján 
lati versenytárgyalást tart.

Az alulírott igazgatóság felhívja a 
a versen , ezni óhajtókat, miszerint, a fönti 
összeg után számítandó 5°/0-nyi bánatpénz 
z< 1 ellátott zárt ajánlataikat a fönnevezett 
időig alulírott igazgatóságnál annál is 
inkább ■ enyujtsák, mert később érkező 
ajánlatokat figyelembe venni nem fogunk.

Az ajánlatokban kiteendő: Versenyző Ezen állással a következő javadalma-
neve, polgm állás« és lakhelye, továbbá „ások vadnak wibekötve: 800 koron., 
kiteendő számokkal és betűkkel kurva azon évi fizetés és mint anyakönyvvezető 
százalék a me-ynek a költségvetésben helyettes 200 korona államsegéHt kap 
fog alt á.ból való leengedése vagy fölül- Felhívom mindazokat, kik ezen állást
fizetése mellett hajlandó ajánlattevő a man- elnyerni óhajtják, hogy a törvényben elő- 
hátatokat elvállalna K,teendő végre, hogy ir, Mpesitési igaz dó jegyzői oklevelet ás 
ajánlattevő az ép.tési terveket, föltételeket ed ügi működésekről szóló bizonyítvány- 
és a hely, viszonyokat .amer. nyal felszerelt kórvényüket 1901. évi Julii,

Az ajánlatok lezárt és lepecsételt bo- hó 16-áig alólirott hivatalnál nyújtsák 
riteka a következő felírással látandó e,: mert a később beérkező kérvények figye­

lembe vétetni nem fognak
A választás 1901. évi julius hó 17 én 

, délelőtt 10 órakor fog Bárányos község- 
vonatkozó 1 ben megejtetni. 

számításokkal, valamint az általános és 
részletes épitési feltételekkel együtt, a 
társulati igazgatóság irodájában délelőtt

igazgató-mérnök.647 2.2

A pancsovai szolgabiróságtóI.
4124. sz. 1991.

648 - 2 2

81J.
Az üresedésbe jött bárányosi köz­

ségi segédjegyzői állásra ezennel pályázatot 
hi ideiek.

leé!yázati hirdetnie

t. c. 42. §. jelzett ár- 
1881. évi

b ,
3. §.

„Ajánlat, a p ncsova—kubini ármen­
tesitő és belvizszabályoző társulat tégla 
falazatú hídjának felépítéséhez.“

A hid tervei az azokra
Panesován, 1901. évi junius hó 29-én.

Jablonszky Miklós,
Az árverési feltételek többi pontjai a 

hivatalos órák alatt ezen kir. törvényszék i 
telekkönyvi irattárában 
községházánál megtekinthetők.

Nagybecskereken, a kir. törvényszék 
mint telekkönyvi hatóságnál, 1901. évi 
május hó 18 án.

főszolgabíró.

Szerb Elemér j fc*u

A jóbői a legjobbat!
Kövér,

kir. törvényszéki biró.
Kerékpár-kellékek mindig raktáron.

Csak elsőrendű kerék­
párokat tartok raktá­
ron, melyek a világ­
piacon és szakemberek 
által legjobb minő­
ségiteknek elismertet­
tek, u. m.: „Waffenrad“, 
„Dürkopp“, „Helical- 
Premier“, „Noricum“ 
(láncnélknii, kitűnő 

minőség).

A nyaraié közönség figyelmébe.
Stajerlakon a nyaralótelepen,

a Dóra-villában
ÍO kényelmesen bútorozott

'fii
Tt> Ä y?

kiadó,
Egy ágyas szoba hetenkint 7 frt, kétágyas 9 frl 

kiszolgálással együtt.
Bővebb értesítést ad

Javító műhely. (286-46 32)

■ Nagybecskerek.:

—JuHhaiDr. Dajkoviis István,
Versecen.644-8.2 s
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